
ZPRÁVA O ČINNOSTI ODBORU HYGIENY VÝŽIVY A 
PŘEDMĚTŮ BĚŽNÉHO UŽÍVÁNÍ  –  2 .POLOLETÍ 2024 

Za dané období pracovníci odboru HV a PBU v Karlovarském kraji 
POSOUDILI V RÁMCI PREVENTIVNÍHO DOZORU žádosti o stanoviska a VYDALI: 

 
 Souhlas Nesouhlas 

závazná a dílčí stanoviska k dokumentacím a projektům v rámci 
stavebního řízení a k následným kolaudacím 

  
                45 

 

 
0 

Sdělení, vyjádření 15 

 
PROVÁDĚLI KONZULTACE: 
 

32 konzultací s projektanty a s provozovateli stravovacích služeb. Konzultovali návrhy rozpracovaných 
projektových dokumentací potravinářských podniků pro záměry zřídit novou provozovnu nebo rozšířit 
sortiment apod.  Dále poskytovali konzultace k problematice předmětů běžného užívání a 
elektronických cigaret (požadavky pro dodavatele, dovozce, distributory, výrobce). 
 

ŘEŠILI PODNĚTY OBČANŮ A JINÝCH DOZOROVÝCH ORGÁNŮ: 
  

Přijali celkem 28 podnětů, z toho 4 podněty předali k prošetření jinému dozorovému orgánu se 
svěřenou kompetencí. Oznamovatelé si stěžovali např. na nedostatečnou čistotu provozovny, prošlé 
datum použitelnosti potravin, zdravotní obtíže po konzumaci pokrmů, nepovolený dovoz a prodej 
korejských kosmetických přípravků.  Z prošetřovaných podnětů 11 vyhodnotili jako oprávněné nebo 
částečně oprávněné. Za zjištěné závady ukládali kontrolovaným osobám sankce.     

 

PROVEDLI V RÁMCI STÁTNÍHO ZDRAVOTNÍHO DOZORU: 
 

242 kontrol v provozovnách stravovacích služeb, z toho v rámci krajských priorit 1 kontrola u výrobců 
a prodejců zmrzlin (dokončení úkolu z 1.pololetí 2024), 2 kontroly provozoven stravovacích služeb, kde 
se stravují děti při pobytu na škole v přírodě nebo na zotavovací akci, 18 kontrol stánkového prodeje 
při zahájení mezinárodní akce KVIFF1. 
Celkem odebrali 15 vzorků potravin a pokrmů.   

• V rámci regionálního úkolu se zaměřením na ověření čistoty výrobního procesu zmrzlin a 
podmínek prodeje odebrali 2 vzorky zmrzlin. Oba vzorky byly mikrobiologicky vyhovující.  

• Na základě pokynu hlavní hygieničky ČR k provedení státního zdravotního dozoru zaměřeného 
na posouzení úrovně dodržování požadavků právních předpisů při přípravě a podávání pokrmů 
v zařízeních poskytujících stravovací služby, pokud jde o způsob informování spotřebitelů 
o látkách nebo produktech způsobujících alergii nebo nesnášenlivost provedli 13 kontrol a 
odebrali 9 vzorků. Celkem 6 kontrol bylo se závadou, ve 3 vzorcích hotového pokrmu byla 
laboratorně prokázána přítomnost nedeklarovaného alergenu.  

 
1 KVIFF – Mezinárodní filmový festival v Karlových Varech ve dnech  28.6.-6.7.2024 



• Na základě pokynu hlavní hygieničky ČR k provedení cíleného státního zdravotního dozoru 
zaměřeného na ověření mikrobiologické nezávadnosti balených jednoporcových pokrmů v 
zařízeních poskytujících stravovací služby odebrali 3 vzorky hotového pokrmu. Mikrobiologicky 
nevyhovující byl 1 pokrm.   

16 kontrol v barech a restauracích v rámci společné kontrolní akce s názvem ADaM 2024 2 . 
177 kontrol v oblasti PBU a VSTV 3, z toho 1 kontrola na základě podnětu,  174 kontrol a šetření ve věci 
notifikace nebezpečného výrobku v systému Safety Gate nebo vyhlášení nebezpečného výrobku MZČR 
a 2 kontroly na základě pokynu HH k cílenému dozoru na textil. 

• V rámci pokynu hlavní hygieničky ČR k provedení cíleného státního zdravotního dozoru ke 
zjištění přítomnosti a obsahu perfluorovaných alkylových sloučenin (PFAS) v oděvech odolných 
vodě, prachu a dalším povětrnostním vlivům, které jsou určeny pro děti do 15 let věku a jsou 
prodávány na trhu České republiky odebrali 3 druhy výrobků k laboratornímu vyšetření. U 
žádného z kontrolovaných výrobků nebylo zjištěno překročení  limitních hodnot pro skupinu 
látek PFAS. 

 
NAVRHLI A ULOŽILI SANKCE:     
 
Ve stravovacích službách v počtu 33 v celkové výši 97.500 Kč. Méně závažné nedostatky řešili 
domluvou na místě.   
Nejčastěji kontrolované osoby nedodržovaly obecné požadavky na potravinářské provozy, požadavky 
na skladování potravin, ochranu potravin a pokrmů před kontaminací při manipulaci, neuplatňovaly 
zásady správné výrobní a hygienické praxe, dále nedodržovaly nebo neměly zpracovány postupy 
založené na zásadách HACCP, neprováděly školení osob činných ve stravovacích službách. Sankce byly 
uloženy také za porušení „protikuřáckého zákona“, zjištěného při akci ADaM 2024, za nepodání úplné 
informace o přítomnosti alergenů v nabízených pokrmech a nápojích.     
V oblasti PBU a VSTV  2 pokuty ve výši 20.000 Kč, a to za neplnění povinností vyplývajících 
z nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1223/2009 o kosmetických přípravcích.  
 

  
 

Zdroj: KHS KK  

                  
V Karlových Varech dne 15.02.2025 
Zpracovala: Mgr. Klára Coganová, ředitelka odboru hygieny výživy a PBU a hygieny dětí a mladistvých 

 
2 Kontrolní akce ADaM (Alkohol, drogy a mládež)  organizovaná Policií ČR za účasti dalších dozorových orgánů  
3 PBU – předměty běžného užívání, VSTV – výrobky související s tabákovými výrobky, e-cigarety a náplně 


